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友情十字路
設計者：大觀國中 楊萬鑫
一、課程設計理念

初踏入國中的七年級學生，除了要適應新的學習環境外，建立良好的人際關係更是七年級新鮮人關心的議題，他們迫切地想在班級團體中找到歸屬感與認同感，倘能發展親密的友伴關係，將有助於社會能力的發展，因為有了友誼為基礎，學生在個人興趣與活動上就能獲得共同分享的對象，當個人遭遇問題也能獲得協助解決，或在情緒上得到支持。
此外，根據哈維葛斯特（Robert Havighurst）所提出的青少年時期發展任務共有九項，其中兩項分別為與同年齡的男女生發展適當的人際關係以及為未來婚姻和家庭生活適應做準備，發展相關的正面態度、社會技巧、情緒成熟及必須知能。亦即青少年需學習如何與異性相處，並繼續與同性青少年保持良好的關係。因此，為能讓青少年在未來的成人社會裡獲得良好的發展與適應，在青少年時期就須和他人有密切的互動，如此才能學得良好的社會技巧，知道如何與他人交往，且能在社會情境中表現出適宜的行為，達成發展良好人際關係的階段任務（引自黃德祥，2008）。
綜合上述，青少年愈能建立深度的人際關係，就愈能滿足發展上的各種需求，而良好的人際關係需要良好的溝通技巧，因此，協助學生學習如何有效的溝通、掌握人際互動技巧與建立良好的人際關係將有助於學生現階段的發展以及未來婚姻的經營。故本課程的主要理念為協助學生建立真誠與長久的友誼。首先帶領學生探索自己的特質以及藉由他人的回饋，探索朋友眼中的自己，以建立較正向受歡迎的特質；接著經由「TA人際溝通理論」的學習，協助學生覺察自己在人際互動中的模式，以增進人際關係技巧；再來將課程重點放在網路交友，引導學生了解網路交友所潛藏的危機，切勿過度沉溺於虛擬的網路交友中，迷思自我；最後透過約會強暴的瞭解，學生能建立危機意識，學會辨認各式的危險情境，並且在發展異性友誼時，能相互尊重，表現合宜的行為。

二、教學架構與目標教學
（一）教學目標

1.學生能自我檢視自我特質，同時藉由同學的協助，察覺盲目的自我。
2.學生能檢視自我人際溝通模式，同時擴展人際溝通能力。
3.學生能了解網路交友所潛藏的危機並建立正確的交友觀。
4.學生能認識約會強暴與避免約會強暴。
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（二）課程架構

（三）教學策略

1.體驗教學：透過特質勾選體驗活動，經由自己與同學的勾選，從中檢視自我受歡迎的特質與不受歡迎的特質何者較多；並在進一步的行為特質學習單的整理統計，協助學生省思善用自己獨有的特質增進人際關係。

2.遊戲教學：利用拼拼湊湊的變色龍動畫，協助學生了解每個人都擁有自我獨一無二的人格特質；此外，在魔術四角拼圖活動中，透過同儕的觀察與分享，引導學生了解人際溝通的四個象限。

3.視聽教學：藉由視聽媒體教學(音樂)，引導學生了解網路溝通的特性，並從我說你畫的活動中進行價值觀的釐清；此外，藉由短片教學，引導學生感受約會強暴身心的創傷，進而對約會的態度更為謹慎。

4.競賽：運用小組競賽、搶答，增加學生的專注力及參與度，有效提升學生約會強暴的常識。

三、教學對象：國中七年級學生
七年級孩子剛上國中，將面對環境適應與身心劇烈的改變，如何擴大人際圈結交到好朋友是孩子們擔心的課題之一？七年級的孩子很看重自己的朋友，此時正是與同性夥伴敞開心扉交往最佳時期，同時也是對父母及師長較為封閉的時期，有鑑於此，為了讓孩子們在選擇朋友能做出正確的價值觀判斷，本單元針對七年級生友情議題做單元活動設計，期盼透過課程協助孩子開啟國中階段正確的交友觀。

四、教學活動設計
我「友」超人氣
	活動名稱
	我「友」超人氣
	教學對象
	七年級

	教學時間
	45分鐘
	教學人數
	全班

	能力指標
	綜合領域

1-4-1 探索自我發展的過程，並分享個人的經驗與感受。

	活動目標
	1.能覺察自我肯定的重要性。

2.建立正向自我特質。

	活動流程及內容設計
	資源
	時間
	評量

	【課前準備】

一、拼拼湊湊的變色龍動畫
【引起動機】

1、 教師播放「拼拼湊湊的變色龍」動畫

二、小組討論：

(1) 變色龍為什麼想變成別的動物？於2分鐘後上台寫出小組討論的結果，並由教師小結。
(2) 有了每個動物身上的特質後，你覺得變色龍像什麼？
(3) 故事結尾，為何變色龍祈求天使讓他變回原來的樣    子？
(4) 每個人都有自己的特質，我們要先肯定自己的特質，    愈認識自己人格特質的人，愈能掌握自我成長方向與    人際關係，揭示主題：我「友」超人氣。
【發展活動】
一、進行我「友」超人氣活動

(1) 發下我「友」超人氣學習單，補充說明學習單上的特質。
(2) 首先，自己先勾選學習單上符合自己的特質。
(3) 學習單請同學幫忙貼在自己背後，分別找三位同學（至少一位異性）幫忙在學習單上勾選自己的行為特質，勾選時寫上自己的座號。
二、引導討論
(1) 教師帶領學生檢視學習單上哪些是受歡迎的特質（＋）與不受歡迎的特質（－）？
(2) 自我受歡迎與不受歡迎的特質何者較多？
(3) 省思自己有哪些受歡迎與不受歡迎的特質？如何維持或改善呢？讓受歡迎的特質（＋）多一點，不受歡迎的特質（－）少一點，自己會更好，會更受歡迎（下次課程會請同學們分享）。
(4) 每個人的個性、外表、習慣、興趣…都有很多種，所以組成每一個人都是特別的，都是世界上獨一無二。

【統整與總結】

教師結語：今天是想讓大家瞭解每個人在世界上都是獨一無二的，有自己的特色，要認識自己，喜歡自己，對自己有信心，肯定自己與別人的價值。世上沒有兩個人會是一模一樣的，每個人都有值得我們去學習的優點，而自己也是個獨一無二的人，如何能融洽地跟各種不同的人相處，唯有知己知彼，才能百戰百勝。
	動畫

膠帶

學習單

(附件一)
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3
	課程參與

分享討論

學習單評量

團體討論

小組報告

課程參與

	指導要點及注意事項
	1. 教學運用學習單，可使學生將課程討論內容，以文字重新整理加深印象。

2. 有些特質可能是正負向皆有，可舉例補充說明，例如順從，如果是順從師長的教誨而修正了不好的行為，則是正向特質的表現；如果是盲目的順從無法分辨是非善惡，則是負向特質的表現。

	備註
	1.「拼拼湊湊的變色龍」動畫網路資源：http://www.youtube.com/watch?v=AN3hKdyEQys


我好你也好

	活動名稱
	我好你也好
	教學時間
	45分鐘

	教學對象
	七年級
	教學人數
	全班

	能力指標
	綜合領域

3-4-1參與各項團體活動，與他人有效溝通與合作，並負責完成份內工作。
3-4-2體會參與團體活動的歷程，並嘗試改善團體活動。

	活動目標
	1.協助學生瞭解自己常用的人際溝通模式。

2.協助學生建立正向積極的人際溝通模式。

	活動流程及內容設計
	資源
	時間
	評量

	【課前準備】

拼圖與字卡

【引起動機】

一、魔術四角拼圖

(1) 將全班分組，教師發下一組一盒拼圖，限時在五分鐘    內完成。
(2) 各組派一位同學擔任觀察員，記錄同學彼此的互動以及所說的話。

二、引導討論

(1) 收回學生所記錄的內容。
(2) 在小組合作的過程中，你觀察到了什麼？
(3) 此時由教師提問：「你聽到組員說了哪些話？」藉此營造搶答的氣氛，並請小老師把語句寫在黑板上。
(4) 揭示主題：我好你也好
【發展活動】

一、我好，你也好
(1) 教師說明：我們可以從彼此所說的話中，分析自己與他人，今天帶各位認識人際溝通理論－我好你也好。
(2) 教師在黑板上畫上四個象限，並說明人際溝通理論－我好你也好、我不好你好、我不好你不好、我好你不好。
(3) 教師逐一分析學生在團隊合作中所說的話（舉例：我們放棄不要拼了啦！最好是啦！）。
二、小組練習

(1) 教師發下字卡，請各組分析是屬於何種溝通分析？
1.我好你也好

      (1)我們再試看看好了

      (2)命運都掌握在自己手裡（命中註定我愛你）
      (3)請、謝謝、對不起

2.我不好你好

      (1)隨便啦！都可以！看你！ 

      (2)我把這一切都搞砸了！ 

3.我好你不好
      (1)只有我才是主旨，其他都是備註（偷心大聖PS
         男）
      (2)找回我的記憶是我的幸運，但會變成你的不幸（下一站幸福）
      (3)愛你愛到不怕死，但你若劈腿，就去死一死（海角七號）
4.我不好你不好
      (1)同歸於盡
      (2)今天你不弄死他們，有一天他們就弄死你（艋舺）
(2) 發下上次我「友」超人氣學習單，請學生判斷哪些特質是屬於你好我也好？
(3) 教師引導學生逐一檢視如何維持與改善之討論。
【統整與總結】

1、 彼此之間說一句你好我也好的句子。
2、 教師結語：我好你也好的人際溝通理論能有助於增進我們的人際關係，故我們應時常檢視自己的溝通語言，以建立良好的人際關係。
	拼圖
紀錄單
字卡
字卡
學習單

(附件一)
	5
15
10
10

5
	課程參與

分享討論

課程參與

團體討論

小組報告

課程參與

	指導要點及注意事項
	1. 魔術四角拼圖盒內有九張圖片，每張各印有不同圖案，必須將這些圖片排成3×3的正方形，接和的每邊圖案及顏色必須吻合。
2. 可由教師自製類似的拼圖。
3. 在引起動機的拼圖活動中，教師可從旁紀錄各組的合作互動狀況。
4. 教師可視教學需要收集學生習慣用語或時下戲劇歌曲中的用語進行分析  會更引起學生的興趣。
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網友「惘」友
	活動名稱
	網友「惘」友
	教學時間
	45分鐘

	教學對象
	七年級
	教學人數
	全班

	能力指標
	綜合領域

4-4-1察覺人為或自然環境的危險情境，評估並運用最佳處理策略，以保護自己或他人。

	活動目標
	1.讓學生了解網路交友潛藏的危機。

2.建立安全的網路交友觀。

	活動流程及內容設計
	資源
	時間
	評量

	【課前準備】

1、 印製 SHE「十面埋伏」歌詞

2、 印製「網友惘友」學習單
【引起動機】
1、 教師提問：生活中除了透過各種活動認識朋友外，還有哪些交友的方法？（筆友、交友社、Facebook、無名小站、線上遊戲……）。
2、 揭示主題：網友「惘」友

【發展活動】
1、 發下「十面埋伏」歌詞並播放，配合歌詞播放投影片，待學生融入情境後，再以歌詞對應的方式，說明網路交友的特性及隱憂。
(1) 歌詞中顯示出網路交友有隱藏性的危機，並帶領學生討論網路溝通的3種特性：
1.有很大的想像空間－沒有視覺、聽覺、味覺的任何訊息。

2.可隱藏真實的身分－使雙方有很大的安全感，扮演不同於平常的角色、分享深處的秘密或傳統不能接受的想法等。

3.能把個人角色認同的感覺投射到對方身上－用虛擬幻想的想法去取代對方真實的感覺。

(2) 請學生找出對應的歌詞有哪些？舉手搶答。
1.有很大的想像空間
（例如：就算得了倚天劍，身懷降龍十八掌；也許他早就聲名狼藉，好多紅顏知己，擁有廣大人氣；小心一片真心，變成了線上遊戲……）。
2.可隱藏真實的身分

（例如：不確定他是楊過，最好就別扮演小龍女；不是貌似張無忌，就是來自武當或少林……）。
3.把個人角色認同的感覺投射到對方身上
（例如：上網就能變情侶，哪裡還流行神雕俠侶；千萬要小心一片真心，變成了線上遊戲……）。

二、我說你畫

(1) 最近老師交了一位網友，除幽默風趣外也給老師一張照片，請同學依老師的描述，並畫出圖像。提示：(圓圓的臉蛋(明亮的雙眼(高挺的鼻子(性感的嘴唇(雪白的牙齒(甜美的微笑(有點挑染（答案是老虎）。
(2) 請學生先評估相似度？並思考為何有這種差別呢？
(3) 為何想像的都是帥氣、美好的呢？只有網友的照片而沒有真實互動或其他資訊所潛藏的危機。
【統整與總結】
1、 回顧今天上課內容並請同學分享自己的想法。
2、 教師說明網路帶來了方便，但網路交友應注意（5W1H）
(1) How－判斷網友的真實身分。
(2) Why－交網友的目的為何。
(3) Who－不要單獨赴約（至少2人結伴）。
(4) When－白天比晚上安全。
(5) Where－公共場所（警察局）。
(6) What－判斷要做的事是否恰當（約唱歌、看電影）。
3、 教師結語：網路交友，危機四伏。要如何防範網路交友的危險呢？不管對方是誰，都不可以告訴對方自己的住處、電話、學校等詳細的資料。同時儘可能把時間用在有益身心的活動上，不要太沉迷於網路，才不會傷身又傷神。
	板書
音樂

歌詞

學習單

(附件二)

字卡
圖卡
學習單

(附件二)
	5

5
10
15

10
	課程參與
學習單評量

課程參與
課程參與

	指導要點及注意事項
	1. 教學運用學習單，可使學生將課程討論內容，以文字重新整理加深印象。

2. 同學們會對老虎的圖片產生質疑與討論，此時藉機澄清只有照片沒有真實互動是危險的，應記取這次的經驗。


愛的抱「暴」
	活動名稱
	愛的抱「暴」
	教學時間
	45分鐘

	教學對象
	七年級
	教學人數
	全班

	能力指標
	綜合領域

4-4-1察覺人為或自然環境的危險情境，評估並運用最佳處理策略，以保護自己或他人。
性別平等教育

2-4-12探究性騷擾與性侵害相關議題。

	活動目標
	1.能認識約會強暴及預防約會強暴的發生。
2.能培養危機意識。

	活動流程及內容設計
	資源
	時間
	評量

	【課前準備】

1、 霜淇淋的滋味影片—約會強暴片段

【引起動機】
1、 教師提問：前幾節我們談了許多交朋友的秘笈，結交到朋友之後，我們可能會進一步和朋友出去玩，和熟識的人出去，有什麼狀況是要特別注意的呢？
2、 揭示主題：愛的抱「暴」
【發展活動】
1、 霜淇淋的滋味影片—約會強暴片段播放（淑芳的故事）。
2、 小組討論

(一)
影片中的女主角淑芳遇到了什麼狀況？
（例如：約會強暴、未婚懷孕……）
(二)
約會強暴可能造成的身心傷害是什麼？
（例如：身心創傷、性病……）
(三)
淑芳說「我需要做什麼嗎？」你們覺得她應該做些什麼？（例如：報警、驗傷……）
(四)
她可以怎麼預防約會強暴？
（例如：不宜貿然赴約……）
3、 迷思的澄清（OX大考驗），由老師唸題目：
(1) 男生不會遇到約會強暴？（X）（說明：根據研究顯示，女性雖為高危險群，但男性與小男孩也無法避免遭到性侵害）。
(2) 不管有沒有抵抗，只要「違反意願」就算強暴？（O）
(3) 女生說不要其實代表就是要？（X）（說明：女性態度曖昧，把主控權交給男性是件危險的事，所以女性一定要掌握自我的主控權）。
(4) 有時你的女性朋友也可能是下藥的共犯？（O）
(5) 只要兩情相悅，未成年在法律上可發生性關係？（X）（說明：兩小無猜條款－刑法第二百二十七條之一：「與幼童性交猥褻罪」條文內容為：(對於未滿十四歲（不含十四歲）之男女為性交者，處三年以上十年以下有期徒刑。(對於未滿十四歲（不含十四歲）之男女為猥褻者，處六個月以上五年以下有期徒刑）。
(6) 若真的遇到約會強暴應先清洗，再到醫院驗傷？（X）（說明：先報警處理，再由可信任的朋友、社工人員或女警陪同，即刻到醫院檢查傷處，蒐集證據，做好醫療處理後，再淋浴沖洗，切勿在發生事清後淋浴沖洗或更換衣物而毀滅證物）。
(7) 可從外觀與穿著判斷約會對象是否正派？（X）（說明：人不可貌相，有時一個看起來是很紳士的人也可能變成一個面目猙獰的強暴犯）。
(8) 約會時若臨時變更行程，應以安全為第一考量？（O）
(9) 衣著合宜適當，不要過度暴露引人遐想？（O）
(10) 男性的性衝動是會失控且無法自制的？（X）（說明：即使對方再有魅力，男人都要控制住自己）。
4、 觀念說明
(1) 說明何謂約會強暴？
(2) 在約會情境中，其中一方（不論男女）藉著運用暴力或體能的威脅，或是當對方不具拒絕能力的情況下（如酒醉、服藥、睡眠），強迫約會的對象發生性關係就是約會強暴！
(3) 如何避免約會暴力？（詳如簡報一）
(4) 如何危機處理？（詳如簡報一）
【統整與總結】
　　教師結語：多數的男孩與女孩都是平凡而單純，從沒想過意外會發生在自己身上。身體是你的，沒有人有權利強迫你做任何你不想做的事，或違反你的意願，以任何方式侵犯你的身體。
	影片

提問單
簡報一
(附件三)
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2
	課程參與
小組討論

課程參與

課程參與

	指導要點及注意事項
	1.「霜淇淋的滋味」網路資源：
 (上)http://www.youtube.com/watch?v=pSz_kpWlTlw&feature=related
 (中)http://www.youtube.com/watch?v=mvL_-tgZQBs&feature=related

 (下)http://www.youtube.com/watch?v=fQD8hVjJU1A&feature=related

2.在播放影片之前，教師應說明故事大綱，以利學生瞭解影片內容。
3.除了影片中所呈現的性暴力外，應配合簡報補充其它相關的暴力型式。
4.任課教師可視情況補充討論「約會強暴典型案例–小貞的故事」。
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1. 王淑華、林小麗、施青珍、許明珠、黃凱鈴、楊惠如、簡燕雪（2004）。臺北縣國中別平等教育教師手冊。臺北縣政府。
2. 花蓮縣立秀林國中。96學年度生命教育融入綜合活動領域創意活動方案。2010年4月30日，取自http://life.edu.tw/a/data/a/A000002451/A000002451.doc
3. 香港社會服務聯會（2010）。約會強暴。2010年4月30日，取自
http://www.hkcss.org.hk/fs/training09017.pdf
4. 國民健康局（2010）青少年偷嚐禁果之法律責任-簡介兩小無猜條款。民99年4月30日，取自http://www.young.gov.tw/commmand_forum_main_txt.asp?BKey=33
5. 教師網路素養與認知網。教材寶庫。2010年4月30日，取自http://www.eteacher.edu.tw
6. 黃德祥（2008）。青少年發展與輔導。臺北市：五南。
7. 臺中縣警察局豐原分局偵察隊（2007）。婦女預防約會強暴。2010年4月30日，取自http://tw.myblog.yahoo.com/jw!36rnsv6dRCi2h307Tonqpvuk4w--/article?mid=1
8. 勵馨社會福利事業基金會（2010）。未成年懷孕求助站。2010年4月30日，取自http://www.goh.org.tw/main.asp
六、試教心得
七年級的國中新鮮人在這個時期，需要弄清楚「我是一個怎麼樣的人？」，以這個「自我認定的形象」為基準來探索未來。故本課程設計透過第一堂課－我「友」超人氣中，增進了學生間更多的互動，學生的反應也都很熱烈，且「行為特質學習單」不僅增進學生對自我的認識，更可以了解到自己在別人眼中的樣子，不過有少數學生對於同學所勾選的負向特質，表示疑惑，故可以請勾選的同學在學習單後面補充說明，老師也可順道一提「周哈理窗理論」，以鼓勵學生改進，讓自己更好。
在第二堂課－我好你也好中，小組都很想挑戰完成魔術四角拼圖，頻頻向老師要求延長時間，但那只是一個引起動機的活動，重點在於記錄小組在過程中最真實的互動，以引導學生思考自己的人際溝通模式，所以老師一定要確實掌握活動時間；學生對於四種象限的練習字卡都感到很有趣，因為這些用語都是熱門的戲劇對話，所以學生很快就能了解人際溝通的四種模式，故老師可以視當時流行的戲劇做變化。
在第三堂課－網友「惘」友中，學生對於偶像的流行歌曲都能很專注的聆聽與欣賞，對於歌詞內容也能熱烈的討論，尤其是網路溝通的三種特性可以重整學生對網路世界的價值觀。活動進行到我說你畫，學生對於老師所新交的網友都很好奇得想一窺究竟，最後對於老師所設定的答案是老虎頗有怨言，就是因為如此才能喚起他們對沒有真實互動中所隱藏的危機。最後藉由5W1H的價值澄清建立安全的網路交友觀。
在第四堂課－愛的抱「暴」中，學生都反應很喜歡這部由勵馨基金會所拍攝的影片，部分學生甚至向老師表達希望能觀看全部的影片內容，故老師可以視課程時間做調整，補充影片中其他主角所遇到的未婚懷孕狀況。最後，學生上完這四堂課對於自我特質的了解、人際溝通與傾聽的藝術、虛擬世界所隱藏的危險及如何認識與避免約會強暴都有了更進一步的認識，相信課程內容將有助學生個人價值體系的形成，使個人的生活哲學得以建立，不至於產生迷失或混淆，順利達成自我統合狀態。
七、附錄

【附件一】

我「友」超人氣－行為特質學習單

              班級         座號         姓名              

	行為特質
	自己勾選
	同學勾選
	＋/－
	
	行為特質
	自己勾選
	同學勾選
	＋/－

	害羞
	
	
	
	
	天真
	
	
	

	謙虛
	
	
	
	
	穩重
	
	
	

	講義氣
	
	
	
	
	主動
	
	
	

	開朗
	
	
	
	
	親切
	
	
	

	固執
	
	
	
	
	心胸寬闊
	
	
	

	有禮貌
	
	
	
	
	順從
	
	
	

	樂於助人
	
	
	
	
	好狡辯
	
	
	

	獨立
	
	
	
	
	負責
	
	
	

	冷靜
	
	
	
	
	溫柔
	
	
	

	細心
	
	
	
	
	支配
	
	
	

	富同情心
	
	
	
	
	自以為是
	
	
	

	文靜
	
	
	
	
	依賴
	
	
	

	謹慎
	
	
	
	
	悲觀
	
	
	

	樂觀
	
	
	
	
	有主見
	
	
	

	冒失
	
	
	
	
	做作
	
	
	

	幽默
	
	
	
	
	斤斤計較
	
	
	

	有耐性
	
	
	
	
	有理想
	
	
	

	嚴肅
	
	
	
	
	勇於表現
	
	
	

	易怒
	
	
	
	
	領導力
	
	
	

	※整理與統計：受歡迎的特質(＋)       個；不受歡迎的特質(－)       個


一、我該如何善用自己獨有的特質增進人際關係？

二、我該如何改善自己負向特質增進人際關係？

【附件二】

網友「惘」友－學習單

              班級         座號         姓名              

一、請依老師口頭的描述，試著畫出你心中的圖像：

[image: image14.wmf]
[image: image15.jpg]



二、你與老師描述後所畫出的相似度為何（0％－100％）？為什麼？

三、網路交友應注意的事項（5W1H）？

[image: image16.png]



【附件三】
約會強暴簡報
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約會強暴典型案例–小貞的故事

我是小貞，今年15歲；小時候的我，常常夢想有天能如同童話中的CIDERELLA般，碰到心目中的王子。而就在去年暑假時，我因為和朋友去KYV唱歌，認識了我現在的男友---「白哥」。
之前，我們一直非常要好；白哥很照顧我、體貼我，再加上我們住的地方離得很近，我們有著比別人更多的機會與時間相處，也因此，我和白哥的感情愈來愈好，我也漸漸將白哥當作是家人般的看待，在他身邊讓我覺得有安全感。直到上個月我生日，白哥帶著蛋糕來為我慶生，當時的我，真的好感動……。可是，那天的白哥和平常的他不一樣，他開始要求我和他發生關係；我不答應，可是，他竟然開始嘲弄我是在故做清高，最後，甚至強暴了我。我覺得好痛苦、好難過，我的生日反而成為我最痛苦的一天；從未想過他會如此對待我，我們已經那麼熟了啊（迷思一）！難道，是我的表現不好，讓他會有這樣的念頭（迷思二）？更沒想到，在家中也會發生這樣的事，家不是最安全的嗎（迷思三）？
現在，事情已經過了一個月了，我不敢告訴朋友，更不敢告訴家人，我擔心別人會用異樣的眼光看我，排擠我（影響一）；我甚至懷疑，白哥是否算是強暴了我，他是我男朋友啊（影響二）！自從事件發生後，晚上我常常睡不著覺，總是做了一個又一個的惡夢，我好害怕，不知道還有什麼地方是安全的（影響三）？至於白哥（唉~~~~），我不知道，我真的不知道該用什麼態度去面對他……（影響四）；更不知道如何面對往後的生活，我還能如往常般的快樂嗎（影響五）？
越來越多孩子透過網路認識朋友，網路交友是新興的交友方式，虛擬世界中隱藏許多的危險，因此學習保護自我安全是重要的。





我「友」超人氣


（第一節）





學習積極傾聽及說話的藝術，與人溝通時能專注地傾聽、了解、關心及尊重對方，適當的表達自己的感受及意見，達成雙贏的人際溝通。





從影片欣賞中認識何謂約會強暴，並從討論中培養危機意識與應變能力，藉由問答的方式帶領學生釐清如何避免約會強暴。





我好你也好


（第二節）





透過動畫與學習單了解自己的特質並發現自己與他人不同之處，建立自我認定以其發展出對自我的認同感。





友情十字路





網友「惘」友


（第三節）





愛的抱「暴」


（第四節）
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